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ÖSSZEGZÉS 

A salgótarjáni székhelyű Hibó Tamás Művészeti Alapítványnál a közfeladat-ellátás keretei-

nek kialakítása szabályszerű volt. A központi költségvetésből kapott támogatásokat szabály-

szerűen átadta az intézményének. A közfeladat-ellátás során az átláthatóság érvényesülését 

nem biztosította, mivel nem gondoskodott a jogszabályokban előírt közérdekű adatok, do-

kumentumok közzétételéről, így a nyilvánosság és a szolgáltatást igénybe vevők nem jutottak 

megfelelő információhoz. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában hangsúlyos szerepet szán annak, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékte-
remtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét és javaslataival a közpénzek és a 
közvagyon szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását segítse. Stratégiájában az Állami Számve-
vőszék célul tűzte ki, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támogatások ellenőrzésével hozzájárul 
ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívüli szervezetek is átlátható módon használják fel a közfeladatok 
szerződésben vállalt ellátása érdekében. Tekintettel az elmúlt években a köznevelés finanszírozását és a köznevelési 
intézmények fenntartását érintően végbement változásokra, a társadalom fokozott érdeklődéssel figyeli a közneve-
lési feladatok ellátására fordított források felhasználását. Fontos ezért az Állami Számvevőszéknek a közvéleményt 
biztosítani arról, hogy a közpénz államháztartáson kívüli felhasználása ezen a területen sem marad ellenőrizetlenül. 
Hozzájárul ezzel ahhoz is, hogy a nyilvánosság és a szolgáltatást igénybe vevők megfelelő tájékoztatást kapjanak az 
államháztartáson kívüli közfeladatot ellátók működéséről. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

A Hibó Tamás Művészeti Alapítvány, mint intézményfenntartó a közfeladat-ellátás szervezeti kereteit a jogszabályi 
előírásoknak megfelelően, a szabályozási kereteket összességében szabályszerűen alakította ki. Alapító okirata meg-
felelt a jogszabályi előírásoknak, módosításait bejelentette a bíróság felé. Rendelkezett a központi költségvetési tá-
mogatások igénybevételéhez előírt feltételekkel. A jogszabályban előírt számviteli politikát és a kapcsolódó szabály-
zatokat elkészítette, azonban nem készített iratkezelési szabályzatot és 2015. április 30-ig nem rendelkezett számla-
renddel. 

A Hibó Tamás Művészeti Alapítvány az intézménye működtetésének a kereteit a jogszabályi előírásoknak megfe-
lelően biztosította. Alapfeladatait alapító okiratban meghatározta, a nyilvántartásokba vétel megtörtént és a szüksé-
ges működési engedélyek rendelkezésre álltak. Az intézményi alapdokumentumokat a jogszabályban előírtak szerint 
jóváhagyta, illetve azokhoz egyetértését adta. A központi költségvetésből kapott támogatásokat szabályszerűen, min-
den ellenőrzött évben átadta az intézményének. 

A Hibó Tamás Művészeti Alapítvány a jogszabályi előírások ellenére nem határozta meg belső szabályzatban a 
közérdekű adatok közzétételének szabályait, és az adatok biztonságának, védelmének érvényre juttatásához szüksé-
ges eljárási szabályokat. Nem tette közzé a jogszabályban előírt közérdekű adatokat, így nem biztosította a közfel-
adat-ellátásához kapcsolódóan az adatok nyilvánosság általi megismerését. Nem értékelte az intézménye pedagógiai 
programjában meghatározott feladatok végrehajtását. A jogszabályban előírt, nyilvános értékelés hiányában a szol-
gáltatást igénybe vevők nem jutottak megfelelő információhoz a köznevelési intézmény működéséről. A beszámoló 
készítési kötelezettségét a 2012-2014 közötti évekre vonatkozóan nem a jogszabályi előírásoknak megfelelően telje-
sítette. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése 

volt, hogy a Fenntartó1 központi költségvetésből kapott 

támogatásainak felhasználása szabályszerű volt-e, a tá-

mogatások igénylése, évközi módosítása és év végi elszá-

molása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Hibó Tamás Művészeti Alapítvány, mint intézményfenntartó 
 

A salgótarjáni székhelyű Hibó Tamás Művészeti Alapítványt 
magánszemélyek alapították 2005. május 31-i dátummal. Az 
ellenőrzött időszakban a Fenntartó alapító okiratának2 módo-
sítására három esetben került sor a kuratóriumi tagok, illetve 
a képviseletre jogosult személy változása miatt. 

A Fenntartó fő tevékenysége oktatási és közoktatási intéz-
mények létesítése és fenntartása, az oktatási tevékenység el-
látásának elősegítése, támogatása; kulturális tevékenység foly-
tatása, amelynek során közfeladatot lát el. A Fenntartó az el-
lenőrzött időszakban közhasznú jogállással nem rendelkezett. 

A Fenntartó a közfeladat-ellátását az ellenőrzött időszak-
ban egy – Cogito Általános Művelődési Központ elnevezésű – 
többcélú közoktatási, közművelődési és közgyűjteményi intéz-
mény létesítésével és fenntartásával végezte. Az Intézmény3 
által ellátott alapfeladatok az ellenőrzött években a követke-
zők voltak: alapfokú oktatás; alapfokú művészetoktatás; a 
2013/2014-es nevelési évig óvodai nevelés; illetve közművelő-

dés, nyilvános könyvtár működtetés. Az Intézmény tevékenységét salgó-
tarjáni székhelyén, illetve intézményegységein keresztül Somoskőújfalun 
(alapfokú oktatás, óvodai nevelés, közművelődés, nyilvános könyvtár mű-
ködtetés) és az ország öt megyéjében található telephelyein (alapfokú mű-
vészetoktatás) látta el. Az Intézmény az ellenőrzött években önálló jogi sze-
mélyként működő, önállóan gazdálkodó szervezet volt. 

Az Intézmény engedélyezett tanulói létszáma 2012-ben 3681 fő, 2013-
ban 4292 fő, 2014-ben 4324 fő, 2015-ben 4703 fő volt. A vonatkozó sta-
tisztikai adatok szerinti tényleges létszám minden évben az engedélyezett 
alatt alakult, 2012-ben 1814 fő, 2013-ban 1717 fő, 2014-ben 1918 fő, 
2015-ben 1953 fő volt. 

A Fenntartó 2012-2015 között minden évben központi költségvetési tá-
mogatás iránti igénylést nyújtott be a Kincstárhoz4, majd a kapott támoga-
tásokkal a tárgyévet követően elszámolt. A II. melléklet tartalmazza az el-
lenőrzött központi költségvetési támogatások alakulását. Emellett közok-
tatási megállapodás alapján is kapott költségvetési támogatást az ellenőr-
zött időszakban. A Fenntartó, az Intézmény és a Minisztérium5 között az 
ellenőrzött időszak elején hatályban volt közoktatási megállapodást a 
2012. október 11-én aláírt új közoktatási megállapodás váltotta fel 5 éves 
időtartamra. 

A Fenntartó összesen – tevékenységéből adódó jogosultsága alapján, 
egyszerűsített éves beszámolói szerint – Magyarország éves központi költ-
ségvetéséből 2012. évben 154 584 ezer Ft, 2013. évben 203 561 ezer Ft, 
2014. évben 276 523 ezer Ft, 2015. évben 273 656 ezer Ft támogatást ka-
pott. A Fenntartó összes bevételének minden ellenőrzött évben mint-
egy  90 %- át tette ki a központi költségvetésből származó támogatás. 

 



Az ellenőrzés területe 
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A Fenntartó a 2012. évben egy fő részmunkaidős, 2015. évben egy fő 
teljes állású alkalmazottat foglalkoztatott. 

A szakmai irányító szervi feladatokat a Minisztérium látta el az ellenőr-
zött időszakban, ellenőrzési feladatokat az illetékes Kormányhivatalok6 vé-
geztek. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A köznevelési és szociális feladatokat ellátó nem állami intézményfenntar-
tók részére közfeladataik ellátására évente jelentős összegű pénzügyi tá-
mogatást biztosítottak a mindenkori költségvetési törvények a bennük 
megfogalmazott feltételek mellett. A felhasználható állami támogatások 
Kvtv.7 szerinti előirányzata a 2012-2015. években együtt 894 Mrd Ft volt. 
A 2013. évben jelentős változások következtek be a normatív finanszírozás 
rendszerében, amely érintette a nem állami intézményfenntartókat is. Az 
Országgyűlés elfogadta a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. tör-
vényt, amely jelentősen átalakította a korábbi finanszírozási rendszert 
2013 szeptemberétől. Új feladatfinanszírozási forma (átlagbéralapú támo-
gatás) jelent meg, amely a nem állami intézményfenntartókra is vonatko-
zik. Az ellenőrzés a finanszírozási rendszerben 2012-2015 között bekövet-
kezett változásokra, azok közfeladat-ellátásra gyakorolt hatására fókuszál 
a költségvetési támogatásokat felhasználó államháztartáson kívüli szerve-
zetek körében. Az ellenőrzés indokoltságát az is alátámasztja, hogy az ÁSZ8 
még nem ellenőrizte átfogóan e területet. 

Az ÁSZ stratégiájában foglaltak alapján is indokolt az ellenőrzés, amely 
a társadalom számára jelzi, hogy a közpénz államháztartáson kívüli felhasz-
nálása sem maradhat ellenőrizetlenül. Az államháztartáson kívülre nyújtott 
költségvetési támogatások ellenőrzésével az ÁSZ hozzájárul ahhoz, hogy a 
közpénzeket a nem állami humán fenntartók átlátható módon használják 
fel a közfeladatok ellátására kötött szerződésekben vállalt kötelezettségek 
teljesítése érdekében. Az ellenőrzés javaslataival hozzájárulhat az említett 
rendszerek szabályszerű támogatás felhasználásához, javíthatja a társa-
dalmi-gazdasági döntések megalapozottságát, amely a „jó kormányzás” 
feltétele. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása sza-

bályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 

szabályszerűen használta-e fel?   

 
 
 

  — A Fenntartó közfeladat-ellátása során biztosította-e az átlátha-

tóság érvényesülését?   

 
 
 

  — A Fenntartó intézkedett-e a külső ellenőrzések megállapítása-

ira?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2012. január 1-je és 2015. december 31-e közötti évek. A 2012. év vo-
natkozásában a költségvetési támogatások 2012. évet megelőző időszakra 
eső igénylését, a 2015. év tekintetében annak 2016-ban történő elszámo-
lását is ellenőrizte az ÁSZ. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés a köznevelési közfeladatokat ellátó nem állami fenntartó köz-
ponti költségvetésből kapott támogatásai felhasználására terjedt ki. Az 
alábbi jogcímek szabályszerűségének értékelését foglalja magában: 

 az alap normatív- és átlagbér alapú költségvetési támogatások közül 
az óvodai nevelés, általános iskolai nevelés-oktatás, alapfokú művé-
szetoktatás, 

 a kiegészítő támogatások közül a tanulóétkeztetési és a tankönyvtá-
mogatás. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Hibó Tamás Művészeti Alapítvány 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.9 1. § (3) bekezdésében és az 5. 
§ (3) bekezdésében foglalt előírások adták. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 

12 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program kérdései, az adott időszakban hatá-
lyos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok, vala-
mint a nemzetközi standardok figyelembevételével végezte az ÁSZ. 

A közpénzekkel való felelős gazdálkodás segítésére irányuló javaslatok 
kidolgozásakor a hatályos jogszabályok voltak az irányadóak. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ÁSZ a Fenntartóval történő kapcsolattartást 
az ÁSZ SZMSZ10-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzöttek által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva megfigyeléssel, szemlével (szemrevételezéssel), 
kérdésfeltevéssel (információkéréssel), valamint elemző eljárással történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasznált adatforrások közé tartoztak 
egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatforrá-
sok, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szem-
pontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Fenntartó a kitöltött tanúsítványok, va-
lamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus úton való megküldé-
sével szolgáltatott adatokat, információkat. Az így rendelkezésre bocsátott 
adatok, információk és a tanúsítványok adatai valódiságának kontrollja az 
ellenőrzés keretében történt. 

A szabályosság megítélésének az alapját képezte, hogy a központi költ-
ségvetési támogatások Fenntartó általi igénylése és év végi elszámolása a 
Kincstár felé megtörtént. 

A központi költségvetésből kapott támogatások szabályszerű felhaszná-
lását a Fenntartó vonatkozásában, a támogatások Intézmény részére – an-
nak működtetésére – történő továbbutalásának, valamint a támogatások 
felhasználásáról a jogszabályban előírt nyilvántartás vezetésének az érté-
kelésével végezte az ÁSZ. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása sza-

bályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás A Fenntartó a közfeladat-ellátás kereteit szabályszerűen ala-
kította ki. 

1.1. számú megállapítás A Fenntartónál a közfeladat-ellátás szervezeti kereteinek a kialakí-
tása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A Fenntartó a közoktatási, köznevelési közfeladat-ellátási tevékenységé-
nek szervezeti kereteit a Civil tv11., a Közokt. tv12. és az Nkt.13 előírásainak 
megfelelően kialakította. A Fenntartó alapító okirata ellenőrzött időszak-
ban háromszor módosult, amelyeket bejelentett a bíróság felé. Az alapító 
okirat 2014. március 14-ig megfelelt a Ptk1

14-ben, majd 2014. március 15-
től a Ptk2

15-ben előírtaknak. 

A Fenntartó a támogatás igénylés alapját jelentő, Áht.16-ben foglalt fel-
tételeknek megfelelt, mivel nyilatkozata szerint átlátható szervezetnek mi-
nősült, továbbá rendezett munkaügyi kapcsolatokkal rendelkezett. A költ-
ségvetési támogatás igénylés alapját, feltételeit jelentő dokumentumok, 
nyilvántartások a jogszabályokban előírtak szerint biztosítottak voltak. A tá-
mogatások igénybevételéhez szükséges, a Közokt. vhr.17, illetve az Nkt. 
vhr.18 által előírt intézményi adatok a Fenntartónál rendelkezésre álltak. A 
Fenntartó rendelkezett információval az Intézmény OM azonosítójáról19, a 
gyermek, illetve tanuló létszámról, az alkalmazottakról, valamint az alap-
fokú művészetoktatásban részesülő tanulók esetében a szülők nyilatkoza-
táról. A Közokt. vhr., illetve az Nkt. vhr. által előírt tanügyi okmányokról 
(beírási napló, törzslap, csoportnapló) vezetett nyilvántartás a Fenntartó 
rendelkezésére állt. 

1.2. számú megállapítás A Fenntartó belső szabályozottsága összességében megfelelt a jog-
szabályi előírásoknak. 

A Fenntartó a Számv. tv.20-nek megfelelve elkészítette a számviteli politi-
káját21 és a számviteli politikához kapcsolódó belső szabályzatokat: a leltár-
készítési és leltározási szabályzatot22, az értékelési szabályzatot23 és a 
pénzkezelési szabályzatot24. Önköltségszámítási szabályzat készítésére a 
Számv. tv. 14. § (6) bekezdése alapján nem volt kötelezett, mivel egyszerű-
sített éves beszámolót készített. A Fenntartó a számviteli politikában nem 
rögzítette azokat a szabályokat, előírásokat, módszereket, amelyekkel 
meghatározza, hogy mit tekint a számviteli elszámolás, illetve az értékelés 
szempontjából lényegesnek és jelentősnek, amivel megsértette a Számv. 
tv. 14. § (4) bekezdés előírásait. 

A Fenntartó 2015. április 30-ig a Számv. tv. 161. § (1) bekezdésében 
előírtak ellenére számlarenddel nem rendelkezett. A 2015. május 1-jétől 
hatályos számlarend25 megfelelt a Számv. tv.-ben előírtaknak. 
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A Fenntartó az ellenőrzött időszakban az Ltv. 26 9. § (4) bekezdését meg-
sértve nem készített iratkezelési szabályzatot és irattári tervet. 

2. A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 

szabályszerűen használta-e fel? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 
az Intézmény működtetésére, szabályszerűen használta fel. 

2.1. számú megállapítás A Fenntartó a jogszabályi előírásoknak megfelelően biztosította az 
Intézmény működtetésének a kereteit. 

A Fenntartó az Intézmény alapfeladatait az ellenőrzött időszakban megha-
tározta a Közokt. tv , illetve az Nkt. előírásaival összhangban az Intézmény 
alapító okiratában27. Az Intézmény az ellenőrzött időszakban szerepelt az 
illetékes kormányhivatalok nyilvántartásában, a KIR28 nyilvántartásban, va-
lamint rendelkezett OM azonosítóval. A Fenntartó a Közokt. tv. és az Nkt. 
előírásainak megfelelően biztosította, hogy az Intézmény a székhelyét és 
az ország öt megyéjében található telephelyeit érintően rendelkezzen mű-
ködési engedéllyel az alapító okirat szerinti közoktatási, illetve köznevelési 
feladatokra. Új indítandó telephely működési engedély-, illetve meglévő 
telephely működési engedély módosítási kérelmeit a feladatellátási hely 
szerint illetékes kormányhivatalhoz benyújtotta. A Fenntartó a működési 
engedélyezési eljárásban igazolta, hogy biztosította a közfeladat ellátásá-
hoz szükséges személyi és tárgyi feltételeket. 

A Közokt. vhr. 14. § (5) bekezdésében, illetve 2013. október 5-től az Nkt. 
vhr. 37/H. § (1) bekezdésében előírtak ellenére a Kincstár által nyilvántar-
tott adatokban – az Intézmény alapító okiratának és működési engedélyé-
nek az ellenőrzött időszakban történt módosításai miatt – bekövetkezett 
változásokat a Kincstárnak nem jelentette be. 

A Fenntartónak az Intézmény működtetését megalapozó feladatellá-
tása szabályszerű volt. A 2012. január 1. és 2012. augusztus 31. közötti idő-
szakot érintően a Közokt. tv.-ben előírtaknak megfelelően jóváhagyta az 
Intézmény szervezeti és működési szabályzatát, minőségirányítási prog-
ramját, pedagógiai programját és házirendjét. Az Nkt.-ban előírtaknak 
megfelelően az Intézmény 2015. évi pedagógiai programjához egyetérté-
sét adta. Az ellenőrzött időszakban a Közokt. tv.-ben és az Nkt.-ban előír-
taknak megfelelően meghatározta az Intézmény éves költségvetéseit, a ta-
nulók képzési költségekhez való hozzájárulásának elveit és gyakorlatát tar-
talmazó eljárásrendeket. Az Intézmény vezetőjét (főigazgatóját) a Fenn-
tartó bízta meg az alapításkor, személye az ellenőrzött időszakban egyszer, 
2013-ban változott. Az új főigazgató megbízása szabályszerű volt, és az ala-
pító okirat szerint legalább 5 évre szólt. 

A Fenntartó Kuratóriuma az ellenőrzött időszak minden évében határo-
zatokban fogadta el az Intézmény egyszerűsített éves beszámolóját. 
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2.2. számú megállapítás A Fenntartó a központi költségvetési támogatásokat szabálysze-
rűen átadta az Intézmény részére. 

A központi költségvetési támogatások átadásának kötelezettségét a Fenn-
tartó a hatályos Kvtv.-ek figyelembevételével betartotta, az ellenőrzött 
időszakban a Kincstártól kapott költségvetési támogatásokat teljes összeg-
ben átadta az Intézmény részére. A Fenntartó analitikus nyilvántartása tar-
talmazta, hogy milyen határnappal kerültek átadásra az Intézménynek a 
költségvetési támogatások. 

3. A Fenntartó közfeladat-ellátása során biztosította-e az átlátha-

tóság érvényesülését? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó közfeladat-ellátása során nem biztosította az át-
láthatóság érvényesülését. 

3.1. számú megállapítás A Fenntartó nem biztosította, hogy a szolgáltatást igénybe vevők 
megfelelő információhoz jussanak az Intézmény működéséről. 

A Fenntartó az Nkt. által biztosított lehetőséggel élve 2014 márciusában 
ellenőrzést végzett az Intézménynél, amelynek során a működés törvé-
nyességét vizsgálta. Az ellenőrzés megállapításait tartalmazó jegyzőkönyv-
ben az intézményi SZMSZ és házirend aktualizálására és Belső ellenőrzési 
terv készítésére vonatkozó megállapítások szerepeltek. 

A Fenntartó az ellenőrzött időszakban – a Közokt. tv. 102. § (2) bekez-
dés g) pontjában, illetve az Nkt. 83. § (2) bekezdés h) pontjában előírtak 
ellenére – nem értékelte az Intézmény pedagógiai programjában megha-
tározott feladatok végrehajtását, a pedagógiai-szakmai munka eredmé-
nyességét. Értékelés hiányában a Közokt. tv. 104. § (6) bekezdésében, il-
letve az Nkt. 85. § (3) bekezdésében előírt nyilvánosságra hozatal sem tör-
ténhetett meg. 

3.2. számú megállapítás A Fenntartó az ellenőrzött időszakban nem biztosította a közér-
dekű adatok nyilvánosságát. 

A Fenntartó az Info. tv.29 35. § (3) bekezdésében előírtak ellenére a közér-
dekű adatok közzétételére vonatkozó kötelezettség teljesítésének részle-
tes szabályait belső szabályzatban nem állapította meg. A Fenntartó az 
Info. tv. 7. § (2) bekezdésében foglalt előírás ellenére, nem alakította ki az 
adatok biztonságának, védelmének érvényre juttatásához szükséges eljá-
rási szabályokat, ezáltal fennállt a személyes adatok jogellenes felhaszná-
lásának kockázata. 

A Fenntartó az Info. tv. 37. § (1) bekezdésében előírtak ellenére az el-
lenőrzött időszakban nem gondoskodott a tevékenységéhez kapcsolódóan 
az Info. tv. 1. melléklete szerinti általános közzétételi listában meghatáro-
zott szervezeti, személyzeti adatai, tevékenységére, működésére vonat-
kozó adatai, valamint gazdálkodási adatai közzétételéről saját honlapján, 
vagy az Info. tv. 33. § (3) bekezdésében meghatározott más honlapokon. 
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3.3. számú megállapítás A Fenntartó a 2012-2014. évekről nem szabályszerűen, a 2015. év-
ről szabályszerűen teljesítette a beszámoló készítési kötelezettsé-
gét. 

A Fenntartó a 2012., a 2013. és a 2014. évről nem készítette el a számára 
a Civilszr.30 6. § (6) bekezdésében előírt egyszerűsített éves beszámolót, 
mert a mérleget és az eredménykimutatást nem a Civilszr. 4., illetve 5. 
számú mellékletében előírt tagolásban készítette el, valamint nem készí-
tette el a Civil tv. 29. § (3) bekezdésében előírt közhasznúsági mellékletet.  

A 2015. évről készített egyszerűsített éves beszámoló formája megfelelt 
a jogszabályi előírásoknak. A Fenntartó egyszerűsített éves beszámolói az 
Országos Bírósági Hivatal által fenntartott Civil Szervezetek Névjegyzéké-
ben31 hozzáférhetőek. Azonban a nem a jogszabályi előírásoknak megfele-
lően elkészített beszámolók nem voltak alkalmasak a nyilvánosság megfe-
lelő tájékoztatására. 

4. A Fenntartó intézkedett-e a külső ellenőrzések megállapítása-

ira? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó intézkedett a külső ellenőrzések által tett, intéz-
kedést igénylő megállapításokra. 

A Nógrád Megyei Főügyészség a 2013. évben a Fenntartó működését érin-
tően törvényességi ellenőrzést végzett a 2010-2013. évekre vonatkozóan, 
intézkedést igénylő megállapítást nem tett. 

A Fenntartónál és Intézményénél a megyei kormányhivatalok törvé-
nyességi – egyben hatósági – ellenőrzést a 2013., a 2014. és a 2015. évek-
ben végeztek az Nkt. vonatkozó előírásainak megfelelően. Két esetben – a 
Heves Megyei Kormányhivatalnak, valamint a Nógrád Megyei Kormányhi-
vatalnak a Fenntartó 2014. évi törvényességi ellenőrzései során – tettek 
intézkedést igénylő megállapításokat, amelyekre a Fenntartó az intézkedé-
seket megtette. 

A Fenntartó által benyújtott elszámolások felülvizsgálatát követően a 
Kincstár határozatában 2013-2015. évekre vonatkozóan többlettámoga-
tást, 2012-re vonatkozóan visszafizetési kötelezettséget állapított meg, 
amely kötelezettségének a Fenntartó határidőben eleget tett. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Hibó Tamás Művészeti Alapítvány Kuratóriuma elnökének 
  

  Intézkedjen, hogy a számviteli politikában – a Számv. tv.-ben foglaltak-

nak megfelelően – rögzítésre kerüljenek azok a szabályok, előírások, 

módszerek, amelyekkel meghatározzák, mit tekintenek a számviteli el-

számolás, illetve az értékelés szempontjából lényegesnek és jelentős-

nek. 

 (1.2. számú megállapítás 1. bekezdés 3. mondata alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásnak megfelelően iratkezelési szabály-

zat és irattári terv készítésére.  

 (1.2. számú megállapítás 3. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen az Nkt. vhr-ben előírtaknak megfelelően a Kincstár által 

nyilvántartott adatokban bekövetkezett változás esetén a változás-be-

jelentés teljesítésére. 

 (2.1. számú megállapítás 2. bekezdés alapján) 

  Kezdeményezze, hogy a jogszabályi előírásnak megfelelően a Fenn-

tartó értékelje az Intézmény pedagógiai programjában meghatározott 

feladatok végrehajtását, a pedagógiai-szakmai munka eredményessé-

gét. 

 (3.1. számú megállapítás 2. bekezdés 1. mondata alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően  

a) a közzétételi kötelezettség teljesítése részletes szabályainak belső 

szabályzatban történő megállapítására; 

b) az az adatok biztonságának, védelmének érvényre juttatásához 

szükséges eljárási szabályok meghatározására. 

 (3.2. számú megállapítás 1. bekezdése alapján) 
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  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően az Info. tv. 1. mel-

léklete szerinti általános közzétételi listában meghatározott szervezeti, 

személyzeti adatai, tevékenységére, működésére vonatkozó adatai, va-

lamint gazdálkodási adatai közzétételére. 

 (3.2. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
átlagbéralapú támogatás Az átlagbér alapú támogatás alapja a pedagógus-munkakörben, valamint nevelő-, ok-

tató munkát közvetlenül segítő munkakörben foglalkoztatottak után kifizetett személyi 
juttatás és járulék. (2013. évi Kvtv. 33. § (4) bekezdés) 

civil szervezet A Civil tv. 2. § 6. pontja szerint civil szervezet a civil társaság, a Magyarországon nyilván-
tartásba vett egyesület (a párt, a szakszervezet és a kölcsönös biztosító egyesület kivé-
telével), a közalapítvány és a pártalapítvány kivételével az alapítvány. 

feladatellátási hely Az a cím, ahol a köznevelési intézmény alapító okiratában, szakmai alapdokumentumá-
ban foglalt feladat ellátása történik. (Nkt. 4. § (7) pont) 

feladatfinanszírozás A közfeladat államháztartáson kívüli szervezet által történő ellátásához közvetlenül kap-
csolódó, arányos működési költségeket finanszírozó költségvetési támogatás. 

humánszolgáltatás Külön törvényben meghatározott szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, közokta-
tási, felsőoktatási, kulturális közfeladatok. (2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés, 2013. évi 
Kvtv. 25. §, 1. számú melléklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2014. évi Kvtv. 33. §, 34. § (1), 
(4) bekezdés, 1. számú melléklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2015. évi Kvtv. 42. §, 43. § 
(1), (4) bekezdés, 1. számú melléklet XX/20/2/3. jogcím csoport, 19. alcím). 

intézményfenntartó Az a természetes vagy jogi személy, aki vagy amely a köznevelési feladat ellátására való 
jogosultságot megszerezte vagy azzal rendelkezik, és – e törvényben foglalt esetben a 
működtetővel közösen – a köznevelési intézmény működéséhez szükséges feltételekről 
gondoskodik. (Nkt. 4. § 9. pont) 

köznevelési alapfeladat A köznevelési intézmény alapító okiratában foglalt feladat: óvodai nevelés, nemzetiség-
hez tartozók óvodai nevelése, általános iskolai nevelés-oktatás, nemzetiséghez tartozók 
általános iskolai nevelése-oktatása, kollégiumi ellátás, nemzetiségi kollégiumi ellátás, 
gimnáziumi nevelés-oktatás, szakközépiskolai nevelés-oktatás, szakiskolai nevelés-okta-
tás, nemzetiség gimnáziumi nevelés-oktatása, nemzetiség szakközépiskolai nevelés-ok-
tatása, nemzetiség szakiskolai nevelés-oktatása, Köznevelési Hídprogramok keretében 
folyó nevelés-oktatás, felnőttoktatás, alapfokú művészetoktatás, fejlesztő nevelés, fej-
lesztő nevelés-oktatás, pedagógiai szakszolgálati feladat, a többi gyermekkel, tanulóval 
együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű gyermekek, tanulók óvodai neve-
lése és iskolai nevelése-oktatása, azoknak a sajátos nevelési igényű gyermekeknek, ta-
nulóknak az óvodai, iskolai, kollégiumi ellátása, akik a többi gyermekkel, tanulóval nem 
foglalkoztathatók együtt, a gyermekgyógyüdülőkben, egészségügyi intézményekben, 
rehabilitációs intézményekben tartós gyógykezelés alatt álló gyermekek tankötelezett-
ségének teljesítéséhez szükséges oktatás, pedagógiai-szakmai szolgáltatás. 

köznevelési intézmény  A nevelési- oktatási intézmény, pedagógiai szakszolgálati intézmény, pedagógiai-szak-
mai szolgáltatást nyújtó intézmény.  

A köznevelési intézmény a törvényben meghatározott köznevelési feladatok ellátására 
létesített intézmény. A köznevelési intézmény a fenntartójától elkülönült, önálló költ-
ségvetéssel rendelkező jogi személy, amely a nyilvántartásba való bejegyzéssel, a be-
jegyzés napján jön létre. (Nkt. 21. § (1) bekezdés) 

közoktatási információs 
rendszer / köznevelés in-
formációs rendszere (KIR) 

A KIR a közoktatás feladataiban közreműködők által szolgáltatott adatokra épülő, orszá-
gos, elektronikus nyilvántartási és adatszolgáltatási rendszer (20/1997. (II. 13.) Korm. 
rendelet 11. § (1) bekezdése). A köznevelés információs rendszere hatósági és szakmai 
tevékenységeket kiszolgáló, az Oktatási Hivatal által működtetett elektronikus alkalma-
zások, adatállományok, dokumentációk adatbázisa, valamint országos statisztikai és jo-
gosultság alapú adatszolgáltatási rendszer (229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet 1. § (1) 
bekezdése). 
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nem állami intézmény 
fenntartó 

A köznevelési és szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi közfeladatokat/humánszol-
gáltatásokat ellátó intézményt fenntartó egyházi jogi személy, társadalmi szervezet, ala-
pítvány, közalapítvány, civil szervezet, országos nemzetiségi önkormányzat, nonprofit 
gazdasági társaság, gazdasági társaság és a humánszolgáltatást alaptevékenységként 
végző, Szja tv. hatálya alá tartozó egyéni vállalkozó. (2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés, 
2013. évi Kvtv. 35. § (1), (3) bekezdés, 2014. évi Kvtv. 33. §, 34. § (1), (4) bekezdés, 2015. 
évi Kvtv. 42. §, 43. § (1), (4) bekezdés) 
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 II. MELLÉKLET: AZ ELLENŐRZÖTT KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOK ALAKULÁSA 

 
 

Forrás: Fenntartó tanúsítványai 

 

Igényelt
2012

Elszámolt
2012

Igényelt
2013

Elszámolt
2013

Igényelt
2014

Elszámolt
2014

Igényelt
2015

Elszámolt
2015

Összesen 106 112,1 105 487,3 127 451,9 128 919,7 192 114,7 192 835,3 190 738,9 191 291,1

Gyermekétkeztetés 4 986,6 4 551,2 7 258,1 7 474,0 4 308,5 4 651,2 3 378,2 3 851,5

Tankönyvtámogatás 720,0 792,0 972,0 1 032,0 966,0 1 095,0 804,0 876,0

Óvodai nevelés 9 478,3 9 609,0 10 516,7 10 680,0 12 831,2 12 831,2 0,0 0,0

Alapfokú nevelés, oktatás 17 411,4 17 019,3 30 759,8 30 906,7 47 062,7 47 311,6 50 685,9 50 685,9

Alapfokú művészetoktatás 73 515,8 73 515,8 77 945,3 78 827,0 126 946,3 126 946,3 135 870,8 135 877,7
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ellenőrzés megállapításaira a Hibó Tamás Művészeti Alapítvány képviseletében a 

Kuratórium titkára észrevételt tett. Az észrevétel alapján az Állami Számvevőszék nem 

módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza a Hibó Tamás Művészeti Alapítvány képviseletében a Kuratórium 

titkára által az ellenőrzés megállapításaira tett észrevételeket, az észrevételekre adott vá-

laszokat, a figyelembe nem vett észrevételekről, azok indokairól szóló tájékoztatásokat. 
 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Fenntartó Hibó Tamás Művészeti Alapítvány  
2 alapító okirat Hibó Tamás Művészeti Alapítvány 2011. május 2-án kelt alapító okirata valamint 

annak a 2012. február 10-i, 2012. december 21-i és 2013. június12–i 
módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt szövege 

3 Intézmény Cogito Általános Művelődési Központ 
4 Kincstár Magyar Államkincstár 
5 Minisztérium 2012. május 13-ig Nemzeti Erőforrás Minisztérium, 2012. május 14-től Emberi 

Erőforrások Minisztériuma 
6 Kormányhivatal A Fenntartó ellenőrzött időszaki tevékenység ellátási helyei alapján illetékes 

megyei Kormányhivatalok (Nógrád, Heves, Bács-Kiskun, Borsod-Abaúj-Zemplén, 
Pest) 

7 Kvtv. 2011. évi CLXXXVIII. törvény Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről 
(2012. évi Kvtv.) 

 2012. évi CCIV. törvény Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről (2013. 
évi Kvtv.) 

 2013. évi CCXXX. törvény Magyarország 2014. évi központi költségvetéséről 
(2014. évi Kvtv.) 

 2014. évi C. törvény Magyarország 2015. évi központi költségvetéséről (2015. évi 
Kvtv.) 

8 ÁSZ Állami Számvevőszék 
9 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről, hatályos 2011. július 1-jétől 
10 ÁSZ SZMSZ az Állami Számvevőszék szervezeti és működési szabályzata 
11 Civil tv. 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a 

civil szervezetek működéséről és támogatásáról (hatályos 2011. december 22-
től) 

12 Közokt. tv. 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról (hatálytalan 2013. október 5-től) 
13 Nkt. 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről (hatályos 2012. szeptember 1-

től) 
14 Ptk1 1959. évi IV. törvény a Polgári törvénykönyvről (hatálytalan 2014. március 15-től) 
15 Ptk2 2013. évi V. törvény a Polgári törvénykönyvről (hatályos 2014. március 15-től) 
16 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
17 Közokt. vhr. 20/1997. (II. 13.) Korm. rendelet a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 

végrehajtásáról (hatálytalan 2013. október 5-étől) 
18 Nkt. vhr. 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet a nemzeti köznevelésről szóló törvény 

végrehajtásáról (hatályos 2012. szeptember 1-jétől) 
19 OM azonosító egységes oktatási azonosító 
20 Számv. tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről 
21 számviteli politika Hibó Tamás Művészeti Alapítvány számviteli politikája (hatályos 2005. október 

25-től, majd módosításokkal 2011. november 1-től) 
22 leltárkészítési és leltározási szabályzat Hibó Tamás Művészeti Alapítvány leltárkészítési és leltározási szabályzata 

(hatályos 2005. október 25-től, majd módosításokkal 2012. január 2-től) 
23 értékelési szabályzat Hibó Tamás Művészeti Alapítvány eszközök és források értékelési szabályzata 

(hatályos 2005. október 25-től, majd módosításokkal 2012. január 2-től) 
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24 pénzkezelési szabályzat Hibó Tamás Művészeti Alapítvány pénzkezelési szabályzata (hatályos 2005. 

október 25-től, az ellenőrzött időszakban módosítva 2012. január 2-án, 2012. 
augusztus 23-án és 2012. december 27-én) 

25 számlarend Hibó Tamás Művészeti Alapítvány számlarendje (hatályos 2015. május 1-től) 
26 Ltv. 1995. évi LXVI. törvény a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári 

anyag védelméről 
27 Intézmény alapító okirata Cogito Általános Művelődési Központ Alapító Okirata az előzményeket 

tartalmazó egységes szerkezetben. Hatályos 2011. március 30-tól, 2012. március 
29-től, 2012. november 12-től, 2013. május 30-tól, 2014. május 21-től majd 
2015. május 21-től. 

28 KIR a köznevelés információs rendszere 
29 Info. tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról 
30 Civilszr. 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes egyéb 

szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségnek 
sajátosságairól 

31 Civil Szervezetek Névjegyzéke http://birosag.hu/allampolgaroknak/civil-szervezetek/civil-szervezetek-
nevjegyzeke-kereses 
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